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Liebe Autorinnen und Autoren des „Bodensee Senior“,

das Jahr 2020 geht langsam zu Ende und es ist Zeit wieder zurück zu blicken…

Unser jährliches Treffen in gemütlicher Runde muss leider aus bekannten Gründen entfallen. Viele Veränderungen personeller Art trafen auch uns als Organisation und Vorstand des Kreisseniorenrates. Im Spätsommer fand ein Wechsel der Geschäftsführung statt. Frau Wankengut übernahm eine neue Position im Sozialamt. Sie musste neben der Einarbeitung in ihr neues Aufgabengebiet, wichtige organisatorische Aufgaben des „Bodensee Senior“ übernehmen, bis die neue Geschäftsführerin ihre Stelle antreten konnte. Ab Januar 2021 übernimmt nun nach Einarbeitung eine Nachfolgerin, Frau Strunk, die Stelle von Frau Wankengut. Viele Planungs-und Koordinationsaufgaben mussten daher der Vorstand übernehmen. 

So müssen Sie dieses Jahr auch auf den gewohnten Fotokalender aus Zeitgründen verzichten. Wir wollen Ihnen stattdessen ein schönes Merkbuch schenken. Sie können die leeren Seiten füllen mit Ihren Gedanken, Gedichten, Erkenntnissen, als Anregung für Sie gedacht. 

Eine wertvolle langjährige Mitarbeiterin, Frau Lutz, verließ die Redaktionsrunde. Eine neue Redaktionsmitarbeiterin, Frau Meyer, erweiterte unser Team. 

Unsere Vorstellung für das Neue Jahr… 

Die Redaktion will verstärkt neue aktuelle Themen angehen, sich öffnen für Leseranregungen und neue interessante Rubriken schaffen, dabei sind wir auf Ihre Wünsche und Anregungen angewiesen. Wir freuen uns also über positive Leserückmeldungen und Änderungsvorschläge. 

Ein großer Wunsch für das Neue Jahr…

Wir wünschen uns neue kreative Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und zahlreiche Beiträge in Schrift und Bild. Seit geraumer Zeit beobachten wir, dass die Beiträge unserer älteren Autoren immer weniger werden, manche Eingaben sind weniger geeignet zur Veröffentlichung. Langjährige Einreicher fallen durch Tod und fortschreitende Alterskrankheiten aus. Es tut sich eine große Lücke auf zwischen unseren Ansprüchen und den realen Möglichkeiten der Veröffentlichung. 

Helfen Sie mit, dass der „Bodensee Senior“ in einem der Zeit angepassten, mit für Sie interessanten Beiträgen weiterhin aufgelegt werden kann. Vielleicht hilft hier auch die Corona Zeit zur Rückbesinnung alter Werte und Wichtigkeiten. Was wir als Senioren vielleicht ja noch aus früheren Zeiten allzu gut kennen und schätzen gelernt haben. Im Moment haben wir viel Zeit zur Rückbesinnung, zum Nachdenken was im Leben wichtiger ist, für unser eigenes Leben.

Wir lesen vermehrt, halten unsere Erinnerungen im Wort fest für unsere Nachkommen, Kinder und Enkel. Lassen Sie Andere teilhaben an Ihren Gedanken, Erkenntnissen in dieser so schwierigen Krisenzeit. Sie erinnert mich ein bisschen an die Kriegszeit, nur in dieser Zeit lebten die Menschen solidarischer, auf einander bezogen in Verantwortung für einander - so habe ich das zumindest aus Erzählungen meiner Eltern erfahren.

Wir als Vorstand und Redaktionsteam, gehören der Nachkriegsgeneration an und können von der Stärke und Durchhaltekraft älterer Menschen nur lernen.

Wir grüßen Sie herzlich in dieser vorweihnachtlich, so anderen Zeit und wünschen Ihnen von Herzen Gesundheit und Frohgemut.

Der Vorstand des Kreisseniorenrates

(in Vertretung Frau Debler-Griger)
Das Redaktionsteam des „Bodensee Senior“

